Jméno a pfijmeni:
Cislo studenta:

1)

2)

3)

4)

5)

(8)

Prijmeni cviciciho:

Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasledujici tabulkou:
2012 2013 2014 2015
volnd mista 1350 1440
zaméstnani 17 700 18 290 18 600
nezaméstnani 2976
ostatni ek. aktivni 9450 9579 9 856 9424
ek. aktivni celkem 31000 32 000
mira nezaméstnanosti 9,70%
e, | asox
neTc'vme"csytll(?I::C::sti 5,50%

= Urcete miru cyklické nezaméstnanosti v roce 2012 a miru zaméstnanosti v roce 2014.
= Rozhodnéte, vjaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela
v roce 2013.

Pfedpokladejte rovnovazny stav Cctyrsektorové ekonomiky, kterou charakterizuji
nasledujici indikatory: mezni sklon k dspordm 11 %, sazba dlichodové dané 10 %, mezni
sklon k dovozu je 10,10 %, sazba dovozniho cla 0 %, autonomni dané 270 mld. S,
autonomni dovozy 560 mld. S, autonomni spotfeba 637 mld. S, investice 3 200 mld. S,
transferové platby 970 mld. $, vladni vydaje na nadkup zboZzi a sluzeb 2 000 mld. $ a vyvozy
2200 mld. S.

= Rozhodnéte, jaky typ fiskalni politiky aplikuje vlada.
= \lypocitejte, jak a o kolik se zméni saldo statniho rozpoctu v pripadé zvyseni
transferovych plateb o 180 mld. S.

V neoklasickém modelu AD-AS zachytte dlouhodobé dopady expanzivni monetarni
politiky realizované centralni bankou. Uvedte alespon tfi nastroje, jez mize centralni
banka k provedeni monetarni expanze pouzit.

Graficky zndzornéte keynesovsky trh prace. Ukazte, jak se na tomto trhu v kratkém obdobi
projevi uvolnéni prekdazek pro pfiliv pracovnich sil ze zahrani¢i do domaci ekonomiky. Jak
se v kratkém obdobi zméni mira nezaméstnanosti a nomindlni mzdova sazba?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Hruby domaci produkt se od Cistého domaciho produktu lisSi o velikost opotrebeni
investi¢niho majetku (tj. o velikost amortizace).

= Doslo-li (ceteris paribus) vdomaci ekonomice k rlistu drokovych mér, pak na finanénim
uctu platebni bilance se bude prosazovat tendence k rlstu jeho prebytku ¢i poklesu
jeho deficitu.
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